
Ata da Sessão Plenária 

Ordinária da Câmara 

Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, 

realizada em 20 (vinte) 

de fevereiro de 2026 

(dois mil e vinte seis)  

 

                           Aos 20 (vinte) dias do mês de fevereiro de 2026 

(dois mil e vinte seis), a Câmara Municipal de Santo Antônio dos 

Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor vereador 

José Rauricio Justino da Silva e a presença dos vereadores; Cassia 

Barbosa Cabral Oliveira, Claudio Dias de Lima, Evaneide 

Cantanhede Silva e Silva, Gilmar Pereira dos Santos, José Henrique 

Soares Paiva, Ivon Alves dos Santos, Ivo Barbosa dos Santos e 

Raimundo Jose Barbosa, reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária 

no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 

27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente 

proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" 

declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas aos 

senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve 

início o PEQUENO EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu a 

1ª (primeira) secretária a vereadora Cassia Barbosa Cabral Oliveira 

que realizasse a leitura da ata da sessão anterior, a leitura da ata foi 

realizada e aprovada por unanimidade. Como não houve ORDEM 

DO DIA o senhor presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE 

franqueando a palavra aos senhores vereadores e fez uso o vereador 

José Henrique Soares Paiva que cumprimentou a todos com um 

bom dia, vereadoras e vereadores, funcionários presentes desta 

casa, ao jurídico, nosso amigo Enos Luis Viegas contador da Câmara 

Municipal que se encontra na casa hoje nos assistindo, 

cumprimentou aos alunos, professores e gestores da escola  

Unidade Mais Integral Dr. Valdemir Pereira Rocha,   cumprimentou a 

todos com a Paz do Senhor e cumprimentou o senhor Gilberto Brito 

morador do povoado Lagoa Nova. Destacou que o início das 

atividades parlamentares é muito importante para a defesa dos 

interesses da população, como companheiro, como enfermeiro, 

como cidadão santo-antoniense se disponibilizou a ajudar a 

população naquilo que estiver ao seu alcance, aproveitou a 



oportunidade para dizer aos professores e diretores que fizeram um 

excelente trabalho trazendo à Câmara Municipal os alunos da turma 

de robótica para realizar a sua apresentação, disse que tem 

acompanhado o trabalho dos alunos e os parabenizou. Em seguida 

elogiou a prefeita Cibelle Napoleão que é uma pessoa na qual tem 

muito respeito, admiração, também pela nossa vice-prefeita Maria 

Lia, desejou que este novo ano de 2026 seja de muitas conquistas, 

que possamos seguir trabalhando muito pelo município, com a 

cabeça erguida e o legislativo unido. Então vamos seguir assim, 

sempre visando o melhor para o município, agradeceu e encerrou 

suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

Gilmar Pereira dos Santos que cumprimentou funcionários e 

público presente com um bom dia, cumprimentou o senhor 

presidente, senhores vereadores e senhoras vereadoras,  

cumprimentou seu amigo Gilberto, toda a equipe do amigo Edinaldo 

do colégio Valdemir Pereira Rocha, agradeceu a Deus por mais essa 

oportunidade, falou que é feliz porque tem a oportunidade de 

trabalhar com o que sempre sonhou e que não poderia continuar 

calado perante tudo que vem acontecendo das coisas erradas no 

município, pediu aos senhores vereadores que cobrem fazendo valer 

a pena cada voto recebido nas urnas em 2024. Pediu desculpas aos 

vereadores Jose Rauricio Justino da Silva e Jose Henrique Soares 

Paiva pois iria tratar de um assunto do povoado Lagoa Nova de onde 

os vereadores são representantes, durante a semana recebeu uma 

foto de um poço que foi contaminado por águas de esgoto no 

povoado Lagoa Nova e que serve para abastecimento de água 

potável do povoado, e até esse momento não foi feito a limpeza 

segundo informações e relato de moradores, disse que não sabia se 

estava falando o que realmente está acontecendo, mas estava 

falando do que estava recebendo de informações, disse que estava 

na Tribuna fazendo sua obrigação e que se todos contribuirmos 

fazendo sua obrigação, as coisas vão andar de forma melhor, 

agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou 

franqueada e fez uso o vereador Jose Henrique Soares Paiva que 

cumprimentou a todos com um bom dia novamente e queria 

esclarecer sobre a questão do poço do povoado lagoa nova, que é 

um poço que é bem próximo da sua residência, famoso por salvar 

muitas vidas no bairro novo do povoado Lagoa Nova. Na verdade, 

não é um poço é um cacimbão que dá um suporte para o Bairro Novo, 

informou que solicitou após o recesso de Carnaval na Quarta-Feira 



de Cinzas, a resolução do problema, o secretário de Obras, irmão 

Leandro ficou de ir olhar o poço ontem, mas não pôde ir. E essa 

situação do poço já vem de outros gestores e com o passar do tempo, 

com o período chuvoso e tudo, é claro que a tendência é piorar, então 

precisa ser feito um trabalho, na verdade lá não é um poço artesiano, 

deixando claro, é um poço que a comunidade fez na época, inclusive 

a gente mesmo já bebeu água nesse poço muitos anos, não é uma 

água tratada, mas é uma água limpa. É um poço que precisa ser 

olhado com bons olhos e precisa ser tratado e agora a gente já fez a 

cobrança, o irmão Leandro falou que vai lá fazer uma visita pessoal 

para poder levar o caso a prefeita novamente, agradeceu e encerrou 

suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

Gilmar Pereira dos Santos que enfatizou as palavras do vereador 

Henrique Paiva e destacou que sua cobrança é fundamentada na 

cobrança de moradores do povoado e que a cobrança é feita com 

todo respeito aos vereadores Jose Rauricio Justino da Silva e Jose 

Henrique Soares Paiva, questionou como seria o suporte desse poço 

cacimbão pelo que o vereador Jose Henrique Soares Paiva 

informou que a água do poço é usada apenas para lavar e tomar 

banho, o vereador Gilmar Pereira dos Santos agradeceu aos 

esclarecimentos e destacou que sua cobrança é para melhorar a 

qualidade de vida dos moradores do povoado Lagoa Nova e 

destacou que a gestão municipal tem cometido falhas e que foi eleito 

para fiscalizar e cobrar melhorias em favor da população, agradeceu 

e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso 

o vereador Jose Rauricio Justino da Silva informou que fez a 

cobrança e só reforçou a palavra do vereador Jose Henrique Soares 

Paiva, fez cobranças ao secretário Leandro no período do recesso, a 

chuva foi de terça pra quarta uma chuva de grande porte, o secretário 

disse que estaria no local ontem, mas não foi e o poço é como 

vereador Jose Henrique Soares Paiva falou, é um poço que é suporte 

para o pessoal do bairro novo que usa aquela água pra lavar e para 

algumas necessidades, não é o poço artesiano, é o poço antigo e 

chamava-se poço de governo porque foi um projeto do governo, em 

um tempo antigo as pessoas chamavam de chafariz onde todos iam 

pegar água lá acredito que os mais antigos lembram desse projeto, 

é uma pequena área que pertence ao poço que abastece uma parte 

do povoado e que precisa sim corrigir, atualmente está sendo usado 

no dia a dia, o vereador Gilmar Pereira dos Santos reforçou essa 

cobrança. É como ele disse é cobrar e nós estamos aqui é para isso. 



Essa palavra de cobrança já foi feita a prefeita Cibelle Napoleão e foi 

feita para o secretário de obra Leandro, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Ivon 

Alves dos Santos que cumprimentou a todos presentes com um 

bom dia, desejou boas-vindas ao público, aos alunos da escola, ao 

diretor Edinaldo e a sua equipe, parabenizou a todos pelo projeto que 

considera maravilhoso. Disse que as cobranças realizadas pelo 

vereador Gilmar Pereira são válidas e que o vereador tem seu direito 

de cobrar, explicou que todos tem que cobrar melhorias em favor da 

população. Sobre a estrada de sua região Centro dos Rodrigues 

informou que já cobrou não só uma vez, como todos os vereadores 

tem conhecimento de sua cobrança, já explicou a importância da 

estrada que beneficia os bananeiros da região e que em sua opinião 

deveria ser a primeira do município a receber manutenção todos os 

anos, uma vez que beneficia muitos agricultores, enfatizou que já 

cobrou a manutenção da estrada para a prefeita e o seu esposo, 

inclusive estavam todos reunidos e todos os vereadores viram essa 

cobrança. Irá cobrar novamente, mas hoje está cobrando na Tribuna 

durante a sessão, pedindo que eles possam fazer esta estrada que 

precisa de reparos urgentes, uma vez que grandes prejuízos estão 

sendo dados aos bananeiros e para toda a população da região, 

agradeceu e encerrou suas palavras. O senhor Gilberto Carlos de 

Brito morador do povoado Lagoa Nova disse que acredita que todos 

sabem que no povoado Lagoa Nova há um poço artesiano e um poço 

cacimbão e o vereador Gilmar questionou se a água seria para 

consumo, para beber, o senhor Gilberto Carlos de Brito informou 

que já bebeu muito da água do cacimbão que foi perfurado a muito 

tempo para atender as demandas de falta de água no povoado Lagoa 

Nova, contudo, atualmente as pessoas compram água para beber, 

porque atualmente a água está impropria para o consumo. O 

cacimbão está embarreirado e está entrando todo tipo de água lá 

dentro devido às fortes chuvas e a falta de manutenção, mas ela é 

uma água muito boa, é mais gostosa que a do poço artesiano 

municipal. Enfatizou que a maioria das pessoas consome água 

tratada, comprada nos comércios. Contudo há sim moradores que 

consumiam a água do cacimbão, todas as pessoas do povoado que 

conhecem gostam dela, inclusive testes para apurar a qualidade da 

água foram feitos e em todos ela foi aprovada e agora não bebe das 

águas do cacimbão porque está contaminada com sujeiras, destacou 

que é necessário instalar manilhas dentro do poço para conter o 



desmoronamento e construir uma tampa para impedir a água da 

chuva e do esgoto de entrar dentro do poço cacimbão. Esse é um 

problema fácil de resolver, agradeceu e encerrou suas palavras. A 

palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Gilmar Pereira 

dos Santos e disse que realmente é muito fácil de fazer e limpar o 

poço, quando era criança fazia isso, hoje você tem um motorzinho 

desse aí que abastece pipa e que serve para secar o poço. Ontem 

foi o retorno das atividades dos serviços depois do carnaval, todos 

os funcionários voltaram a trabalhar e porque isso ainda não foi feito? 

Hoje é sexta feira, pode ir olhar lá que não foi feito, está falando do 

básico, é só o básico. Você pegar 500 tijolos com ajudante e faz a 

cabeça do poço, isso é fácil ou é mais fácil a mulher, a mãe que está 

precisando de lavar uma roupa lá e essa água não pode ser usada 

para lavar roupa? Quem sofre mais? Quem ganha para fazer? É isso 

que eu não entendo, eu não estou falando mal de ninguém, mas sim 

sobre gestão, várias gestões passaram e esse trabalho não foi 

realizado, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou 

franqueada e fez uso o vereador Jose Rauricio Justino da Silva 

que afirmou que todo mundo sabe que não é tão difícil, é uma coisa 

que é simples e tem que ser feito, porque esse poço cacimbão dá um 

suporte, mas não é um pequeno suporte, é um grande suporte. Na 

hora que o carro pipa está lá, vemos que não dá para abastecer as 

caixas de algumas pessoas e o pessoal passa mensagem para o 

secretario Rodrigo e ele que leva o carro pipa com água para o bairro 

novo, então esse poço não pode continuar como ele está. Concordo 

plenamente com o vereador Gilmar Pereira dos Santos. Aproveitou a 

oportunidade de fala para agradecer aos professores que entraram 

em contato e pediram para que os alunos pudessem apresentar o 

trabalho deles de nível estadual, que chegaram em segundo lugar, 

com fé em Deus e com a criatividade que eles têm, a força de 

vontade, eles vão chegar no nível nacional com muita força, é isso 

que deseja. Parabenizou a Eloisa Mercê e todos os colegas pelo 

trabalho em conjunto, todos estão de parabéns, agradeceu a 

presença de cada um e pediu que todos voltem sempre, venham e 

tragam mais novidades, agradeceu e encerrou suas palavras. A 

palavra foi franqueada a estudante Eloisa Mercê que desejou um 

bom dia a todos, se apresentou e apresentou a equipe de robótica 

KND da qual faz parte e que participou pela primeira vez do torneio 

SESI, sua palavra foi de gratidão por estar apresentando para os 

vereadores o projeto de inovação, de design que foi feito ao longo do 



processo de produção na robótica, desenvolvido por toda a equipe, 

composta de cinco componentes: o Diogo, Ana Luiza, Efraim, Bruna 

e Eloisa. Informou que como alunos da escola Unidade Mais Integral 

Dr. Valdemir Pereira Rocha tem orgulho de estarem representando-

a através de um projeto da robótica e agora a equipe de Santo 

Antônio dos Lopes irá representar a cidade em um torneio de robótica 

em São Paulo, por fim realizaram a apresentação e agradeceram a 

atenção de todos. A palavra foi franqueada ao senhor Edinaldo 

gestor da escola Mais Integrada Dr. Valdemir Pereira Rocha, que 

cumprimentou a mesa em nome do presidente Jose Rauricio Justino 

da Silva, agradeceu a câmara pela oportunidade dada ao 

UMIVAPER, como é chamada a escola. Explicou um pouco sobre a 

robótica, disse que a quatro anos atrás, receberam o convite do SESI 

para participar de uma feira de robótica em São Luís, naquele ano 

trabalhou como coordenador na escola Coração de Jesus e 

participaram de um torneio de robótica no mesmo ano, ficaram em 

vigésimo sétimo lugar em nível estadual, no ano seguinte voltaram 

ao torneio e classificaram para o Nacional em Brasília. Passaram-se 

alguns anos, e estão no quarto ano e como gestor da UMIVAPER 

assumiu em 2025 e criou junto com os professores Mariana, Nilma, 

Vinícius e Atanildo uma nova equipe de robótica. No primeiro ano da 

UMIVAPER no torneio, de 47 escolas públicas do Maranhão, foram 

a segunda colocada, disse que Santo Antônio dos Lopes hoje é 

considerada uma cidade forte na robótica. É onde a educação não é 

mais aquela educação somente do quadro e do pincel, uma 

educação que transforma. Vocês viram que hoje os alunos são 

alunos que sabem resolver problemas imediatos, é isso que a 

robótica trabalha, trabalha o raciocínio lógico, trabalha em resolução 

de problemas imediatos e trabalha também em equipe, destacou a 

participação de cada aluno na apresentação e enfatizou a 

importância do apoio dos órgãos públicos a essa iniciativa, 

agradeceu o esforço e empenho de todos e a oportunidade de 

estarem sendo recebidos na Câmara Municipal para apresentar o 

trabalho dos alunos e encerrou suas palavras. Por último o senhor 

Presidente José Rauricio Justino da Silva proferindo as seguintes 

palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou encerrada a 

sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que 

depois de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- 

MA, 20 (vinte) de fevereiro de 2026 (dois mil e vinte seis) 


